

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Тоншаевский Колхозник

Год издания
26-ой
СУББОТА,
5 ноября 1960 года
№ 133
Цена 15 коп.

Пленуму ЦК КПСС — достойную встречу

2 ноября в райкоме КПСС состоялось совещание руководителей работников колхозов, первичных парторганизаций, сельских и поселковых Советов с участием районного партийного и советского актива.

Участники совещания, обсудив итоги выполнения социалистических обязательств за десять месяцев, решили обратиться ко всем колхозникам, специалистам сельского хозяйства, рабочим и служащим района с призывом встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС высокими показателями в труде, полным выполнением социалистических обязательств по производству и заготовке сельскохозяйственных продуктов. Они дали слово:

1. К празднику 43 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выполнить районом второй годовой план продажи государству мяса, а к 10 декабря — к открытию Пленума ЦК КПСС — выполнить два с половиной годовых плана.

2. В течение ноября и декабря в каждом колхозе получить не менее 150 килограммов молока от каждой коровы и продать государству за это же время не менее 560 тонн молока. В целях успешного выполнения обязательств, обратиться к трудящимся района, колхозникам, рабочим и служащим, имеющим дойных коров в своих хозяйствах, с предложением принять участие в продаже излишков молока государству.

3. Обязательства по заготовке яиц и шерсти выполнить к 10 декабря.

4. Быстрее устранить имеющиеся недостатки в организации зимовки скота: закончить ремонт всех животноводческих помещений, ввести строгий порядок в расходовании кормов, выдавать их только с весу, обязательно применяя их резку, запаривание.

Окружить вниманием и заботой колхозников и колхозниц, работающих в животноводстве.

5. В ноябре закончить подготовку к проведению искусственного осеменения сельскохозяйственных животных в колхозах, и там, где оно еще не применяется, с тем, чтобы с декабря эта работа проводилась во всех колхозах и рабочих поселках.

6. Ко дню Пленума подготовить к весенним полевым работам инвентарь и

сельхозмашины, плуги, культиваторы, бороны, сеялки и т. д.

7. До 1-го декабря в каждом колхозе на всю площадь иметь доброкачественные, пригодные по всем условиям семена всех культур. Закончить обмен рядовых семян на сортовые.

8. Развернуть во всех бригадах и колхозах напряженную работу по заготовке золы, завозу минеральных удобрений, компостированию у скотных дворов навоза с торфом и минеральными удобрениями с тем, чтобы до нового года было подготовлено золы не менее 150 тонн, минеральных удобрений — 500 тонн и компостов — 8300 тонн.

На совещании решено провести во всех полеводческих бригадах и животноводческих фермах собрания с колхозниками, а также с рабочими и служащими в учреждениях и предприятиях, где обсудить настоящее обращение и принять конкретное обязательство коллективов и отдельных животноводов, полеводов и т. д.

Первичные партийные, комсомольские и профсоюзные организации, исполкомы сельских и поселковых Советов должны возглавить руководство социалистическим соревнованием, чтобы трудящиеся нашего района достойно встретили 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и предстоящий Пленум ЦК КПСС.

Начальнику Тоншаевского лесоучастка Горьковской ЖД тов. КУЗНЕЦОВУ В. И.

Секретарю партийного бюро тов. ГОРЕВУ М. Д.

Председателю местного комитета профсоюза тов. КУДРЯШОВУ С. В.

Секретарю комсомольской организации тов. ОВЕЧКИНУ Н. А.

Тоншаевский РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся горячо приветствуют и поздравляют рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тоншаевского лесоучастка ГЖД с большой производственной победой, достигнутой в социалистическом соревновании за достойную встречу 43-ей годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Коллектив лесоучастка досрочно, к 21 октября 1960 года, выполнил годовой план по вывозке леса. Выпуск валовой продукции составил 100,3 процента к годовому плану и снижена плановая себестоимость продукции на 8 процентов.

Райком КПСС и исполком райсовета депутатов трудящихся выражают уверенность, что коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тоншаевского лесоучастка добьется новых производственных успехов в деле досрочного выполнения семилетнего плана.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся.
Райком КПСС.

По СССР



Сталинградская область. Во время Великой Отечественной войны в бою под Смоленском 18-летний пулеметчик Геннадий Аскарков был тяжело ранен и потерял ногу. Еще шла война, а Геннадий Аскарков уже водил трактор на землях Волго-Ахтубинской поймы. И после войны этот мужественный человек не оставил своей новой профессии.

В нынешнем году Геннадий Аскаркович выработал 800 гектаров мягкой пахоты, выполнив годовое задание на 150 процентов.

На снимке: тракторист колхоза „Красный Октябрь“ Г. А. Аскарков (слева) и председатель колхоза К. М. Тулин.

Фото Л. Куканова.

Фотохроника ТАСС.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о проведении с 24 по 26 ноября 1960 года в г. Москве в Большом Кремлевском дворце Всесоюзного совещания актива работников здравоохранения.

На совещании будет заслушан и обсужден доклад о ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 14 января 1960 года

«О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР».

В работе совещания примут участие работники учреждений здравоохранения, медицинских и научно-исследовательских институтов, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций союзных республик.

Навстречу всенародному празднику

Праздничные подарки железнодорожников

Хорошими трудовыми подарками встречают 43-ю годовщину Великого Октября железнодорожники станции Нижма. Десятимесячную программу по погрузке леса они выполнили на 107 процентов, оборачиваемость вагонов они сократили на 4,5 часа, статическая нагрузка превышает норму на 2,2 тонны.

Коллектив брал обязательство ко дню празднования 43-ей годовщины Октября оборудовать электроосвещением все входные и выходные семафоры. Это обязательство выполнено, а кроме того, электроосвещение установлено и на ряде стрелочных указателей.

В предпраздничные дни особенно отличаются на работе стрелочница Мария Дмитриевна Юдинцева, постовой стре-

лочник Клавдия Васильевна Симонова, дежурный по станции Василий Андреевич Парфенов, старший весовщик Сергей Федорович Позолотин и другие. Это они выступили инициаторами, чтобы каждый рабочий станции имел отличную оценку своей работы на Горьковской железной дороге, чтобы станция имела ежемесячно перевыполнение по всем показателям.

— Неплохо мы подготовились к работе в зимних условиях, — говорит зам. начальника станции тов. Наймушин. — А хорошая подготовка позволит нам в зимние морозы и вьюги работать не хуже, чем в летнюю пору. Наши лучшие железнодорожники и весь коллектив станции в этом уверены.

В. Горячев.

В Президиуме Верховного Совета СССР

2 ноября в Кремле председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил золотую медаль «Серп и Молот», орден Ленина и Грамоту Президиума Верховного Совета СССР товарищу Ворошилову Клименту Ефремовичу, удостоенному звания Героя Социалистического Труда за выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством.

Вручая награду, Л. И. Брежнев тепло и сердечно поздравил К. Е. Ворошилова, пожелав ему здоровья и долгих лет жизни. К. Е. Ворошилов поблагодарил Центральный Комитет Коммунистической партии, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство за высокую награду.



Скоро праздник. Раисия Никифоровна Втюрина, доярка колхоза „Путь Ленина“, приготовила к этому дню не только новое платье. В последней декаде сентября она получила по 55 кг молока от каждой из вверенной ей группы коров.

Это лучший показатель по луговской молочнотоварной ферме. Фото А. Эргле.

Обращение

участников районного совещания рабселькоров, редакторов стенных газет и секретарей партийных организаций ко всем рабочим, сельским корреспондентам газеты „Тоншаевский колхозник“ и корреспондентам стенных газет

Товарищи рабселькоры районной газеты и стенгазет! Мы делаем большое, глубоко партийное дело, помогая партийным организациям формировать общественное мнение, поднимать массы на претворение в жизнь задач, поставленных партией, ее ленинским Центральным Комитетом по строительству коммунизма в нашей стране—светлого будущего всего человечества.

Собравшись на районное совещание рабселькоров и редакторов стенных газет, созданное районным комитетом КПСС, и обсудив вопрос о повышении роли и активности рабселькоров в борьбе за дальнейший подъем экономики и культуры района, мы прониклись чувством ответственности за то, что газета может стать истинным коллективным пропагандистом и агитатором, а также коллективным организатором масс только тогда, когда в ее работе будут участвовать десятки и сотни рабочих, колхозников, специалистов сельского хозяйства, учителей, врачей, механизаторов, работников партийных, советских и профсоюзных организаций, людей разнообразных профессий, со знанием дела освещающих многогранную жизнь и деятельность тружеников нашего района, их трудовые дела, вопросы коммунистического воспитания, культуры и быта, успехи и недостатки работы колхозов, предприятий и учреждений района.

Велика и почетна роль рабочего и сельского корреспондента. Рабселькор—это чело в е к, подходящий к жизни с партийных позиций. Он видит хорошее. И вместе с этим гневно ополчается против всего, что мешает новому.

Рабселькор—запева в а пропаганде передового опыта, полезных дел. Но он не только фиксирует хорошее, ценное, а и выступает как организатор. Используя силу печатного слова, рабочие и сельские корреспонденты распространяют добрые начинания, борются за образцовую организацию труда, за выполнение социалистических обязательств, взятых коллективом предприятий и учреждений, колхозов и работников торговли.

Главное, о чем должны писать рабочие корреспонденты—это вопросы того, как промышленные предприятия решают задачи, поставленные июльским Пленумом ЦК нашей партии, где записано: «Решить коренную проблему текущего семилетия—максимально выиграть время в мирном экономическом соревновании социализма с капитализмом—можно только путем всемерного повышения темпов технического прогресса и на этой основе роста производительности труда». Пусть сигналы и сообщения рабкоров о делах по техническому прогрессу, производительности труда, о людях и бригадах ком-

мунистического труда — разведчиков будущего станут в центре общественного мнения. Селькоры, когда колхозники готовят достойную встречу

3 ноября в районном Доме культуры состоялось совещание рабочих и сельских корреспондентов. С докладом „О повышении роли и активности рабселькоров в борьбе за дальнейший подъем экономики и культуры района“ выступил второй секретарь райкома КПСС т. Жильцов. В прениях по докладу выступило 10 человек. На совещании большая группа рабселькоров была премирована годовой подпиской на журнал „Рабоче-крестьянский корреспондент“. 10 наилучших рабселькоров избраны на областное рабселькорское совещание.

Рабочие и сельские корреспонденты приняли обращение ко всем рабселькорам района.

чу созываемому 13 декабря Пленуму ЦК КПСС, который обсудит итоги выполнения социалистических обязательств, принятых труженниками села на 1960 год, и о дальнейшем развитии сельского хозяйства, должны со знанием дела освещать вопросы борьбы колхозников и механизаторов за досрочное выполнение своих обязательств и в связи с этим—вопросы организации зимовки скота, увеличения его поголовья и продуктивности, бережного расходования кормов, вопросы подготовки к весеннему севу и многие другие вопросы жизни колхозной деревни, повышения экономики колхозов и благосостояния колхозников, удовлетворения их бытовых и культурных запросов.

В сознательном, творческом труде, во всенародном соревновании за досрочное выполнение семилетнего плана ярко проступают черты нового человека — человека коммунистического будущего.

Создать правдивые портреты наших современников, строителей коммунизма, чтобы рубрика «люди наших дней» не сходила со страниц районной газеты и стенновок—почетный долг рабочих и сельских корреспондентов.

Рабкоры и селькоры должны стать в авангарде борьбы с аморальными явлениями, пережитками прошлого, иногда еще бытующими среди отдельных частей наших людей. Пьянство, хулиганство, рвачество, стремление поменьше поработать и побольше получить и другие отрывки прошлого должны систематически подвергаться перу сатиры.

Разнообразие вопросов, которые призваны освещать рабочие и сельские корреспонденты, требуют использовать и разнообразные формы организаторской работы нашей печати. Поэтому, во всех предприятиях, колхозах, их формах создадим раб-

корские и селькорские группы, будем систематически проводить рабселькорские рейды, привлекая к ним широкий круг передовиков промышленности и сельского хозяйства.

Чтобы из-под пера селькора и рабкора выходили глубоко волнующие, правдиво написанные материалы, будем систематически повышать свое литературное мастерство, создадим при редакции районной газеты постоянную школу рабселькоров и из числа более активных рабселькоров внештатные отделы и советы отделов редакций.

Выражая свои мысли, мы обращаемся к партийным организациям, правлениям колхозов, Советам, руководителям предприятий и учреждений оказывать нам постоянное внимание, помощь и поддержку, по деловому реагировать на критические выступления газет и никому не руководствоваться, как это иногда бывает, термином—«сор из избы не выносить». Пусть наши рабочие и сельские корреспонденты смело вычищают этот «сор». В целях укрепления состава рабочих и сельских корреспондентов проведем с наиболее активными передовыми людьми колхозов, предприятий и учреждений нужную работу по приобщению их к работе и дальнейшему развитию общественных начал в советской печати.

Мы, участники районного совещания рабселькоров и редакторов стенных газет, заверяем, что оправдаем высокую честь, оказанную нам,—быть подручными партии и весь пламень наших сердец отдадим делу коммунистической семилетки.

В США—в эти дни

Кто же из двух?

Пятнадцатого октября кандидат в президенты от демократической партии Джон Кеннеди поделовал баби в городе Брайтоне (штат Пенсильвания) и тем самым открыл свою предвыборную кампанию. Днем раньше кандидат в президенты от республиканской партии Ричард Никсон прибыл вместе со своей женой в родной город, который находится в Калифорнии, зашел в бакалейную лавку, облобызал там баби и открыл свою предвыборную кампанию.

Баби и поделу? Причем здесь политика? — спросит удивленный читатель. Но приемы цирка всегда играли немаловажную роль во время предвыборных кампаний в Соединенных Штатах. На сей раз эти приемы употребляются с особой щедростью. Кандидаты в президенты с отменным трудолюбием выполняют упражнения на политических

трапециях и кольцах. Они — главные герои шумной буффонады, которая гремит в эти дни в американских городах и селах. Чем ближе 8 ноября, когда американцы отправятся к машинам для голосования, тем роскошнее становится постановка. Некоторые люди полагают, что американский избиратель должен сделать выбор, учитывая принципиальные политические позиции кандидатов в президенты. Эти беспокойные люди пишут письма в редакции газет, обивают пороги кабинетов конгрессменов, задают щекотливые вопросы самим кандидатам в президенты во время массовых собраний. Они требуют ответа на такие вопросы: «Когда Соединенные Штаты прекратят гонку вооружений? Когда они подпишут соглашение о прекращении испытаний ядерного оружия? Что будет сделано для преодоления безрабо-

ГОВОРЯТ

Один ум хорош, два лучше

И. КИЧИГИН.

В нашей районной газете много пишется так называемых хвалебных материалов. Это хорошо. Но писать их надо со знанием дела. Мне, например, бросился в глаза такой факт. Много газета писала хорошего о колхозах „Путь Ленина“, „Коммунар“ и им. Калинина. А ведь, однако, там дела идут далеко не хорошо. В этом вопросе газета имеет свою недоработку.

Я как читатель должен сказать, что в районной газете очень мало публикует-

ся материалов на профсоюзные темы, мало газета пишет о туеядцах, пьяницах, хулиганах.

Излишне много о пьяницах и хулиганах пишет сатирическая газета райцентра. „Бьет“ только пьяниц и хулиганов, а остальные недостатки не высмеиваются.

Я предлагаю создать при редакции советы отделов, которые бы подсказывали, советовали, организовывали в газету материалы на многие темы и на темы борьбы с пошлым прошлым.

Прежде всего — культура газеты

В. ЛОЖКИН.

За последнее время наша районная газета стала много боевее, интереснее. У нее, если можно так сказать, появился боевой дух. Хорошо то, что газета много публикует местных фотоснимков.

Очень важный вопрос в последнее время поднимают газетчики—это вопрос коммунистического воспитания людей. Но здесь есть недостатки. Мало мы еще садим на перо сатиры расхитителей, людей, живущих за счет чужого труда. В самом деле, давайте при-

глядимся к таким людям, кто получает месячную зарплату 500—600 рублей, а живет на широкую ногу—не по зарплате.

Наряду с хорошим, в газете случаются порой досадные промахи—это ошибки, плохая вычитка газеты корректорами, штампы, применение всем приевшихся—«Все началось с того», «А случилось это так» и т. д. Эти штампы снижают культуру газеты, делают ее менее читаемой.

А почему врач и учитель мало пишут в газету?

П. ТЫРИНОВ.

Да, почему? Мы хотим видеть на страницах газеты материалы на педагогические и медицинские темы. Мы хотим видеть материалы на экономические темы.

И еще одно—почему газета

мирится и молчит о таком вопиющем факте — закрытии рентгеновского кабинета в райцентре, о плохой работе районного Дома культуры. Мимо таких фактов проходить нельзя.

тицы?».

Наивные люди! От их вопросов кандидаты в президенты отмахиваются, как от назойливых мух. Владельцы газетного треста Скриппс-Говарда только что провели опрос 300 известных американских газетных редакторов и пришли к следующему выводу: «Личные впечатления кандидатов в президенты и их жена избирателя имеют большее значение, чем высказываемые ими взгляды по важнейшим вопросам политики». Магнаты треста Скриппс-Говард, конечно, принимают желаемое за действительное. Но выводы, которые они делают, дают представление об уровне, на котором ведутся предвыборные поединки в Америке.

В своих многочисленных речах, во время дебатов по телевидению, в сражениях на газетных страницах кандидаты в президенты говорят и о политике. Но что может вынести избиратель из этих диалогов? Мой друг, живущий

РАБСЕЛЬКОРЫ

О чем писать? Подскажите

П. БЫВШЕВ.

Я как корреспондент часто задумываюсь, о чем писать в газету, и порой не нахожу темы. Хорошо было, если бы газета рассылала своим рабселькорам специальные памятки,

подсказывала, какие вопросы и темы ее интересуют. Несколько слов о недостатках. На мой взгляд, газета очень мало пишет о механизаторах, о работе народных дружин.

За ежедневную стенгазету

В. ГОРЯЧЕВ.

В колхозе «Путь Ленина» организован выпуск ежедневной стенной газеты. Это интересная ежедневка. Как члены редколлегия организуют газету? В редколлегии шесть человек. Каждый из них — редактор одного номера газеты в неделю. В понедельник газету выпускает Втюрин, во вторник — Петров и т. д. У каждого редактора на организацию материалов в запасе 5 дней. За это время он успе-

вает организовать и подготовить материалы.

Газета оформляется на большом щите, где размещены шесть колонок (шесть дней).

Такие стенные газеты мало еще «прижились» в районе. Их выпуск надо организовать в каждом колхозе и предприятии. И если за это дело по-серьезному возьмутся секретари парторганизаций, инструкторы райкома КПСС, ежедневные газеты будут в каждом колхозе и предприятии.

БРАКОНЬЕРОВ—ПОД ОГОНЬ САТИРЫ

С. КАРГАПОЛЬЦЕВ.

Наша районная газета, мы, рабселькоры, пишем обо всем, но молчим о злостных браконьерах, варварах природы. В наших лесах, на наших реках они хозяйничают. Рыбу губят всеми средствами вплоть до аммонала. В лесах бьют таких ценных животных, как лось.

Я предлагаю повести решительную борьбу через газету с браконьерами.

Хочу сказать о стенных газетах. В Одошнурском сельсовете стенная газета выходит регулярно, пользуется большим авторитетом. Это хорошо. Но беда есть и у нас.

Редколлегия испытывает нужду в бумаге. В этом нам нужна помощь.

В прениях по докладу выступили т. Бабушкин, директор районного Дома культуры, т. Бакуев, редактор районной газеты, т. Вершинин, заместитель редактора, и т. Конаков, первый секретарь райкома КПСС. Выступающие говорили о необходимости создать при редакции школу рабселькоров, литературную группу, внештатные отделы, больше писать в газету о людях — творцах коммунистического завтра.

в Бронксе (район Нью-Йорка), сказал мне после того, как прослушал и просмотрел по телевизору очередные дебаты между Кеннеди и Никсоном:

— Ты знаешь, временами я закрывал глаза, не смотрел на лица кандидатов, и я не мог определить, кто из них в данный момент выступает. Уж очень похожи они друг на друга, ну прямо близнецы!

Когда американцы хотят подчеркнуть остроту какой-либо ситуации, они говорят, что она напоминала «горячую картошку». Так вот «горячей картошкой» в предвыборной кампании стали жены кандидатов в президенты. Когда листаешь газеты или слушаешь радио, то можно даже думать, что не Кеннеди и Никсон собираются занять высший пост в государстве, а Пэт и Жаки. Пэт — жена Никсона, Жаки — супруга Кеннеди. Манеры, привычки, симпатии, антипатии, платья, волосы, челюсти этих двух леди описываются в мельчайших

деталях, вплоть до порога алькова. Жаки изображают как даму, которая не прочь швырнуть деньгами. Пэт рисуют женщиной скромной и бережливой, которой могли бы позавидовать героини романов о пуританах. Институты общественного мнения и владельцы газетного треста Скриппс-Говарда пока еще не выяснили, как портреты обеих леди, нарисованные перьями бойких журналистов, повлияют на исход выборов. Пока известно только, что из 300 упомянутых выше газетных редакторов 12 процентов предпочитают Пэт, а 5 процентов — Жаки. Остальные еще не определили свои позиции в этом вопросе. Их ответ ожидают с нетерпением...

Не менее жгучим вопросом в предвыборной кампании является возраст кандидатов в президенты. Сорокасемилетний Никсон считает сорокатрехлетнего Кеннеди мальчишкой, во всяком случае — человеком, который по воз-

Смотр стенных газет

В районном Доме культуры состоялась смотр стенных газет района. Большое внимание рабочих и сельских корреспондентов, читателей и всех граждан, посетивших в эти дни районный Дом культуры, было уделено стенной газете Одошнурского сельсовета «За урожай». Стенная газета «За урожай» хорошо оформлена, редколлегия использует в газете фотографии передовиков.

На страницах стенновки широко освещается ход социалистического соревнования колхозов Совета, публикуются материалы по обмену опытом работы лучших людей колхозной деревни.

Привлекает читателя большой раздел «Наш крокодил». Газета едко высмеивает пьяниц, самогонщиков, тунеядцев, лодырей.

На смотре были газеты Госбанка, а также сатирические газеты, выпускаемые в райцентре.

Во время совещания рабселькоров проведен с редакторами стенных газет разбор представленных на смотр стенновок.



Удмуртская АССР. В районном центре — селе Алнаши живут и работают шесть писателей.

Большая и теплая дружба сложилась у писателей с их земляками — колхозниками сельхозарттели «Большевик». Писатели — частые гости на полях и фермах колхоза.

На снимке: поэт Г. А. Ходырев (в центре) читает свои стихи колхозникам фермы № 1, борющимся за звание коллектива коммунистического труда.

Фото Ю. Каплуна.

Фотохроника ТАСС.

Сельские депутаты бьют тревогу...

На днях состоялась очередная сессия депутатов трудящихся Тоншаевского сельского Совета. Сессии предшествовала тщательная подготовка. Большая группа депутатов побывала в колхозах, интересовалась первыми днями зимовки скота, вскрыла целый ряд недоделок в начале зимовки, посоветовала как устранить их. И вот, подвести этот итог проверки, наметить мероприятия на улучшение дел с зимовкой скота и собрались сельские избранные.

С информацией о ходе зимовки скота в колхозах Совета выступил депутат, председатель сельского Совета т. Кудряшов. Он очень кратко рассказал об итогах минувшего года по проведению уборочных работ, по производству и продаже животноводческих продуктов государству. Особое внимание выступающий уделил ходу подготовки животноводческих ферм к работе в зимних условиях, экономии кормов и очередным задачам работников животноводства.

— Зима пас застала в легнем платье, — говорит т. Кудряшов, — вот почему необходимо в эти дни депутатам сельского Совета стать подлинными организаторами в создании для скота сытой и теплой зимовки. Надо с первых дней зимы повести энергичную борьбу за экономию кормов, причем сделать это не за счет сброски скота, что уже есть в некоторых колхозах, а за счет четкого контроля за приготовлением кормов, за счет хозяйского и бережливого расходования их.

На трибуне депутат пенсионер т. Кячигин. Он с болью в душе отмечает недостатки в зимовке скота в колхозах «Путь Ленина», «Коммунар» и имени Калинина.

— В «Пути Ленина», — говорит выступающий — животноводческие помещения к зиме не готовы, корма здесь расходуются не экономно, много их идет под ноги животным. Почему бы не организовать

здесь на всех фермах резку соломы, сдобривание с концентратами, это бы значительно сохранило отходы кормов. Однако руководители колхоза медлят.

Вызывает тревогу и состояние свиноводческой фермы. Свины стоят в грязи и только потому, что здесь поленились сделать водосточные отводы. В колхозе много разговоров о том, что-де у них строятся новые коровник и свинарник. Это хорошо, однако это не дает права держать скот в грязи, по сути дела, губить его.

Выступающий подверг критике депутатов колхоза имени Калинина, которые мирятся порой с излишним расходом кормов. Он рассказал также, что скирды соломы были сметаны плохо, их пролила дожди и большое количество корма погнило.

Депутат т. Зубова предлагает повести решительную борьбу за экономию кормов. Она говорит, что в колхозе им. Калинина овцеферма к зиме не готова. Она не утеплена, нет здесь кормокухни. Корм скоту не сдобривается, из-за чего много его идет под ноги.

Резкой критике подверг депутат т. Лобанов плотнические бригады МРМ за медленное строительство. Только по их неразворотливости стоят недостроенными два двора в колхозе «Путь Ленина», коровник в колхозе «Нива».

С тревогой депутат сообщил о том, что в деревне Кузьминское рамы телятника даже не застеклены. В этом колхозе нехватка посуды и случается иногда такое: «во что доят, из того и поят».

Выступающие на сессии призвали депутатов стать в число подлинных организаторов в деле проведения зимовки скота. Мало проверять, говорили они, надо и самим организовывать, советовать, самим включаться в работу по устранению имеющихся недостатков в зимовке скота.

В. Григорьев.

Н. НОРТОН,

американский публицист.

„Советский человек штурмует космос“

Интересный сбор прошел 31 октября у пионеров Ошминской средней школы.

Торжественная линейка, отдаются рапорты. Председатель совета дружины Валера Шевнин объявляет тему сбора: «Советский человек штурмует космос».

О великом мечтателе К. Э. Циолковском, об осуществлении его планов в нашей стране рассказывает ребятам пионерка Оля Лопатина. Как бы иллюстрируя ее рассказ, в зале один за другим появляются три советских искусственных спутника Земли. Костюмы пионеры, вызывают всеобщий восторг.

Галя Захарова, Нина Смирнова, Галя Втюрина, Нина Сладникова в яркой, надолго запоминающейся художественной форме рассказали о запуске советских ракет. Не обошлось без космических кораблей и демонстрации того, как на землю возвращались первые космонавты—Стрелка

и Белка.

Пионеры дружины узнали много интересных подробностей о состоянии подопытных животных во время полета и после их приземления. Да и сам зал, обставленный стендами с вырезками из журналов, газет и рисунками самих школьников, представлял немало любопытного. Любопытные пионеры получали в доступной им форме глубокие сведения по освоению советским человеком Галактики. Этому способствовало и объяснение Гали Маковеевой.

Сбор закончился «космическим» праздником. «Искусственные спутники», «самолеты-ракеты», «советские космические корабли» и другие новоявленные «обитатели неба» пели, танцевали, читали стихи. Руководила всем этим «неземным» оркестром старшая пионервожатая Елизавета Григорьевна Посаженикова.

П. Бабин,
секретарь парторганизации школы.

Высокое сознание долга

После окончания медицинского техникума Нина Ивановна Кислицына не думала о городе. Она ехала в отдаленный пункт, а там ее ждет немало трудностей, неудобств. Мысль об этом не пугала ее, не заставляла раскаиваться в выборе места работы. Приступая к обязанностям заведующей Ошминской амбулаторией, она полагалась на свои силы, на любовь к делу, к людям. Знала, что она здесь очень нужна.

Трудностей на самом деле оказалось много. Помещение амбулатории плохо было оборудовано, не хватало инструментов, не было родильного отделения. Вместе с медицинскими сестрами Ф. С. Окунева, А. А. Втюриной, З. Н. Окунева и другими она энергично взялась за дело. Общими усилиями они навели в амбулатории порядок, приобрели

материалы, инструменты, и когда была налажена нормальная работа, Нина Ивановна не успокоилась. Она начала хлопотать о строительстве нового здания больницы и при нем, родильного отделения, чтобы роженицам не ездить за 20 километров. Строительство отнимало немало времени, но при активной помощи сельского Совета и населения больницы сейчас достраивается.

Все, кому приходилось обращаться к Нине Ивановне за медицинской помощью, от души и горячо благодарят ее за теплое, внимательное отношение к больным.

Высокое сознание своего долга руководит делами и поступками Нины Ивановны и ее коллег—медицинских сестер.

Н. Ворожцов,
член колхоза „Знаменосец“.
А. Сергеев,
житель станции Пижмы.

БОЛЬШОЙ ТРУД

С неизменной сумкой через плечо идет по своему сходу лесник Иван Петрович Смирнов. Ему хорошо знаком каждый лесной уголок, каждая делянка и тропинка. Его пылкий, глаз переходит с одного предмета на другой.

Вот он остановился у молодых посадок сосны. Яркий вид саженцев вызвал у Ивана Петровича чувство удовлетворения. 42 гектара сосны посадил он в этом году, средняя приживаемость достигла 96 процентов. На отдельных участках приживаемость саженцев составила 98

процентов. Отличные результаты! А вот посадки прошлых лет. Деревья здесь достигли уже пятиметровой высоты.

За время своей работы лесником Иван Петрович засадил сосной площадь в полтысячи гектаров. Но главное в том, что умелым уходом он сохранил молодые саженцы.

Скромный, незаметный человек Иван Петрович Смирнов, лесник первого обхода Шайгинского лесничества, пользуется уважением населения.

П. Спицын,
лесничий Шайгинского лесничества.

По следам наших выступлений

„О хлебе насущном“

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в № 124 нашей газеты, говорилось о плохой работе Майской

хлебопекарни. Председатель Пижемского сельхозтов. Поллаухин сообщил в редакцию, что фак-

ты, изложенные в письме, подтвердились. Пекаря Горбуновой объявлен строгий выговор.

За рубежом

Первые болгарские силосные комбайны

Коллектив завода сельскохозяйственного машиностроения имени Георгия Димитрова в городе Русс (Болгария) выпустил первые два силосных комбайна, изготовленных по образцу советского силосного комбайна. Машина за час работы может приготовить для силосования зеленую массу с площади от 9 до 15 гектаров. Ведется подготовка к серийному производству таких комбайнов.

(ТАСС).

Успех выставки китайских рабочих

В Пекине закрылась II Всемирная выставка искусства и выставки китайских рабочих. За месяц работы ее 600 экспонатов—картины традиционной китайской и современной живописи, скульптуры, гравюры и карикатуры—осмотрели более 10 тысяч человек.

Печать и профессиональные художники КНР высоко оценили представленные на выставку работы.

(ТАСС).

Патриотическое движение в КНДР

На предприятиях местной промышленности КНДР развернулось массовое движение нестаров. В ходе этого движения созданы специальные бригады, занимающиеся подготовлением оборудования, необходимого для механизации производственных процессов. Осуществление механизации на более чем 2000 предприятий местной промышленности позволит в ближайшие 2—3 года резко увеличить производство товаров широкого потребления.

(ТАСС).



Республика Гана. Ручное ткачество—одно из распространенных ремесел в стране. Самые нарядные праздничные одежды шьются из ткани „кенте“, яркой, красочной, с богатым орнаментальным узором, создаваемой искусными руками деревенских ткачей.

На снимке: сельский ткач за работой.
Фото А. Ионов.

Фотохроника ТАСС.



В Южной Корее продолжают массовые антиправительственные выступления населения. На днях перед зданием Национального собрания в Сеуле собралось более 10 тысяч жителей города. Среди демонстрантов находились члены семей погибших в период лисынмановского господства, участники апрельских событий, пострадавшие в столкновениях с полицией, студенты, служащие государственных учреждений.

На снимке: на демонстрации.
Фото агентства Синьхуа.

Дни советской книги в Польше

В Польской Народной Республике начнутся вошедшие уже в традицию дни советской книги. Специальное место на выставках отводится стендам с произведениями Ленина, экспозициям советской литературы, отображающей Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

(ТАСС).

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

На предприятиях и новостройках Болгарии широко развернулось социалистическое соревнование в честь 43-й годовщины Великого Октября. Коллектив керамического завода имени 1-го Мая в городе Плевне выполнил 10-месячный план на две недели раньше срока. Сверх плана произведено продукции на сумму 700 тысяч левов.

Сверхплановой продукции на сумму 886 тысяч левов выпустил также коллектив софийского котлостроительного завода имени Георгия Киркова. Коллектив этого предприятия взял обязательство выполнить годовой план за 11 месяцев.

(ТАСС).

Развитие нефтяной промышленности

5,2 миллиона тонн нефти будет добыто в Китае в текущем году, что на 1,7 миллиона тонн больше, чем в прошлом году.

В настоящее время в КНР разведано 32 нефтяных и 18 газовых месторождений. Три четверти из них были открыты за последние 3 года.

(ТАСС).

США снабжают оружием мятежников в Лаосе

ЛОНДОН. (ТАСС). Отвечая на вопрос корреспондента агентства Рейтер, официальный представитель американского посольства в Лаосе признал, что США поставляют оружие и боеприпасы войскам мятежного генерала Фуми Носавана, выступающего против правительства Суванна Фумы.

Редактор П. БАКУЕВ.